



Ежемесячный бюллетень

Салдинский ВЕТЕРАН

Издание Общественной организации ветеранов Верхнесалдинского городского округа

НАШИ ЗВЕЗДОЧКИ

№ 10 (119) май 2024

В эти майские праздники пришли очень приятные для нас сообщения: хоровой коллектив деревни Северная стал лауреатами 2 степени фестиваля в г. Казань, а хор русской песни «Рябинушка» (на снимке) лауреатом 3 степени областного фестиваля патриотической песни «Звезда Победы», посвященного 79-летию Великой Победы и 35-летию вывода советских войск из Афганистана, награжден Золотым Дипломом IX Всероссийского конкурса «Хранитель» среди участников серебряного возраста 55+.

Поздравляем от всей души наших звездочек! Так держать!



ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА! ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Городской Совет ветеранов продолжает информировать о помощи СВО.

* В МБОУ школа-интернат № 9 в апреле был объявлен сбор гуманитарной помощи для участников СВО. Собрав гуманитарную помощь, классный руководитель 36 класса Сатановская Юлия Валерьевна (об изготовлении окопных свечей ребятами этого класса наша газета уже писала) позвонила в городской совет ветеранов и предложила ее забрать. 26 апреля мы приехали в школу и удивились, какая большая помощь собрана школьниками и их родителями. До машины коробки помог донести охранник школы, к сожалению, имя не знаем, но большое спасибо этому неравнодушному человеку за помощь.

Приехав в центр на Воронова 13/1, ветераны стали формировать гуманитарный груз по коробкам. Чего там только не было: перчатки разных видов и размеров, маленькие пачки влажных салфеток, блокноты для записей, газовые баллончики, лекарства, перевязочный материал, одноразовые шприцы, а также чай, кофе, сахар печенье и много конфет.

Все было упаковано в большие коробки и подписано «Для участников СВО». Гуманитарная помощь 27.04.2024 доставлена в Фонд ветеранов ВМФ «Экипаж» города Екатеринбург. Большой спасибо за оказанную помощь по доставке гуманитарного груза Устюжанину Андрею Валерьевичу, он выделил транспорт. В начале мая гуманитарная помощь уехала в



Южно-Донецком направлении.

Большое спасибо за оказанную помощь учителям, учащимся, родителям. Все для Победы!

* Сегодня наш рассказ о неравнодушных женщинах - швеях. Швейный цех на ул. Воронова, 13/1 открыли 1 марта, где сначала начали работать три человека: закройщица Макарова Нина Ивановна и две швеи, Васильева Валентина Антоновна и Толмачева Вера Константиновна. Начали кроить и шить постельное белье, простыни и наволочки. 6 марта пришла к нам Малышева Елена Николаевна и взяла шить на дом, но с 11 марта начала ходить в швейный цех и работать в коллективе. Городок у нас маленький, и уже 13 марта к нам присоединилась Рыбакова Любовь Павловна. Женщины каждый день, как на работу, приходили к 9.00, только суббота и воскресенье выходной. К швеям присоединились швеи-надомники: Колоткова Ольга Ва-

сильевна, Душина Наталья Яковлевна, Карасева Надежда Юрьевна. Они приходят за раскроенным материалом и шьют дома, а затем приносят готовую продукцию. У вас возник вопрос: «А где они ткань берут?». Спасибо неравнодушным жителям нашего города, которые несут отрезами, помогает также фонд «Умиление». Пример изготовленной продукции швейного цеха за апрель: наволочки – 52 шт., простыни – 10, полотенца – 118, трусы – 39, трусы для раненых – 7, рубашки для раненых – 22, носилки – 8, аптечки – 10, костюм «Леший» - 1, различные приспособления для раненых – 9.

В апреле у нас появилась энергичная, трудолюбивая, неравнодушная швея-надомница Силонова Тамара Алексеевна. Она сама разработала повязку на руку солдату СВО и все шьет на ручной машинке. Вот ее продукция за месяц: рубашки для раненых – 5 шт., трусы мужские – 1, подколпник – 5, пятюточник – 6, повязки – 64, наволочки – 10 штук. Вся изготовленная продукция отправлена по назначению солдатам на передовую и в госпиталь.

В швейный цех закуплено резинки на сумму 3434 рублей и липкой ленты на сумму 810 рублей. Большой рулон давал фонд «Умиление».

Уважаемые ветераны, жители нашего города, мы будем очень рады за оказанную помощь. Материал можно принести по адресу Воронова 12/1 для СВО.

окончание на стр.2

* Гуманитарная помощь на СВО позывному «Дозор». После встречи 20 марта 2024 года в центральной городской библиотеке с бойцом СВО Андреем, позывной «Дозор», ветераны решили помочь в сборе гуманитарной помощи согласно списка, который предоставил Андрей. Список был большой из 16 позиций. Ветераны решили внести свой вклад в оказании гуманитарной помощи. Были закуплены: влажные салфетки на 2704 руб., перчатки латексные и х/б на 2058 руб., балаклавы на 3175 руб., одноразовая посуда (тарелки, ложки, стаканы) на 3510 руб., гвозди на 900 руб., одноразовые бритвенные станки на 2293 руб., носки х/б - 1400руб., мешки для упаковки груза и скотч -1000 руб., сладости (чай, кофе, печенье, конфеты, шоколад) - 1720руб. Общая сумма составила 18760 рублей. Также отправлено 10 маскировочных сетей, три маскировочных костюма «Кикимора 2» - 1 шт., «Леший» - 2 шт., окопные свечи -128 шт. Весь товар передан по накладным бойцам СВО Кременнского



направления Луганской области. Когда писалась статья, пришло сообщение от позывного «Дозор», что груз получен, и ребята передают салдинцам слова благодарности за оказанную помощь.

* За два дня мая было собрано 11 000 рублей для подготовки очередного груза гуманитарной помощи для бойцов СВО. Спасибо всем!

**Материалы подготовила
Елена Бровкина,
член бюро городского
совета ветеранов**

Накануне Дня Победы и в связи с 10-летием со дня создания благотворительного фонда «Умиление» от имени благотворительной организации «Зо-

лотые руки Ангела» совету ветеранов города Верхняя Салда вынесена благодарность «за патриотизм, горячее сердце и отзывчивость». В благодарности подчеркивается: « Вы участвуете в судьбах наших защитников, помогаете в изготовлении продукции, необходимой в зоне СВО. Ваш благородный труд не только помогает в спасении человеческих жизней, но и придает силы и уверенность нашим бойцам. Низкий поклон за благое дело!».



ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ!

9 Мая – не просто праздник. Это день, который спланирует поколения нашего народа. Не важно, где ты живешь или сколько тебе лет, какой ты веры или закоренелый атеист. К этому дню готовятся, пересматривают фотографии, систематизируют воспоминания, обновляют уже имеющиеся материалы. Это старшие поколения. Младшие – встретятся пусть не с участниками тех легендарных лет, но с теми, кто был свидетелем шествий ветеранов по улицам наших городов, кто может сказать : «Мои папа и мама (бабушка и дедушка) воевали на фронтах.... И ковали Победу в тылу». Чтобы уже младшее поколение могло с гордостью говорить: «А мои прапрабабушка и прапрадедушка тоже воевали». И это прекрасно, когда школьники знают и с удовольствием исполняют песни военных лет, с дрожью в голосе читают стихи о войне. Эмоциональное состояние в эти дни зашкаливает!

Мы предлагаем вам небольшой фоторепортаж о праздновании Дня Победы в нашем районе. В этих мероприятиях самое активное участие принимали ветераны городских организаций. А небольшой – потому что охватить все происшедшие события просто невозможно.



8 мая 2024 года в микрорайоне Зарека состоялось традиционное возложение цветов к мемориалу участников Великой Отечественной войны – жителей микрорайона Зарека.

Мероприятие проводится по инициативе Совета ветеранов Зареки. В этом году в нем приняла участие председатель городского Совета ветеранов Л.В.Пискунова и активисты-общественники микрорайона.



Праздничный концерт, посвященный Дню Победы для ветеранов поселка Басьяновский состоялся в образовательном учреждении № 12. С приветственным словом перед присутствующими выступила А.П.Безбородых, председатель первичной ветеранской организации поселка, С.М.Хорольский, глава поселка. Они отметили огромный вклад басьяновцев в нашу общую Победу и на фронтовых дорогах, и в тылу. В разное время они вставали на защиту Отечества. И достойно отстаивали нашу свободу.



Уже не первый год майский мастер-класс ветераны посвящают декорированию георгиевских ленточек. Это один из главных символов нашей Победы. В прошлый раз мастер-класс состоялся в Верхнесалдинской школе, а в этом году - в клубе «Дружба». И 9 Мая на груди у каждого ветерана красовалась георгиевская ленточка, изготовленная своими руками. У каждого своя, неповторимая. Как у каждого из нас своя Победа. Своя и - общая.



Не забывают своих близких, погибших в годы Великой Отечественной войны те, кто считает своей малой родиной деревню Моршинино. И пусть живут они уже давно в других городах и селах, каждый год они считают своим долгом отдать дань уважения и признательности своим землякам. Возложить цветы к мемориалу, постоять на минуте молчания, мысленно вспомнить тех, чьи имена запечатлены на плитах, еще и еще раз рассказать и пересказать наиболее запомнившиеся рассказы и воспоминания своих близких, когда они были живы. Когда можно было их спросить и переспросить о чем-либо. Как быстро летит время! Вечная память вам, земляки!



9 мая ветераны собрались у кинотеатра «Кедр», чтобы пройти к мемориалу погибшим салдинцам и возложить цветы. Нас было много. И каждый из нас мог бы рассказать о своих близких и родных, воевавших в годы Великой Отечественной. Вернувшихся и не вернувшихся домой. Но отстоявших свое Отечество. Алые гвоздики легли к плитам с именами героев. Минутой молчания мы почтили память всех, кого нет с нами рядом. Возложили цветы и к памятнику матери воина. Здесь же мы встретились с бойцами из зоны СВО. Вот она, связь поколений. Неразрывная. Прочная. Крепкая. Жизнеутверждающая. Мирного неба всем нам! Возвращайтесь домой, ребята! Мы вами гордимся!

ОТКУДА МЫ РОДОМ?

МОЯ МАЛАЯ РОДИНА

Поездка в Синячиху Алапаевского района на II Съезд кармацких (тюменских) красильщиков.

«Тот, кто не знает прошлого, не знает ни настоящего, ни будущего, ни самого себя», - сказал французский мыслитель Вольтер еще в начале восемнадцатого века. Его современник и наш соотечественник Михаил Ломоносов отметил: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего».

В жизненном потоке мы часто не задумываемся, где наши корни и откуда мы. И вдруг, однажды остановившись, задумавшись, как много времени улетело и столько много упущено, не успел столько вопросов задать, своим родным и близким, которых, увы, уже нет с нами.

Вот и мне судьба готовит такие подарки, но хорошо, что на моем пути встречаются такие удивительные люди, которые помогают решать задачи судьбы. Познакомившись с Зорихиной Ю. С., Бахаревой Л. Н., я вдруг задумалась, а откуда мои корни. Побывав на встрече «Родовое гнездо», когда приезжал Хренов В. Л. и увидев родословную на Хреновых, Оносовых и других в бумажном варианте от 4.5 до 6 метров. Я стала интересоваться своей родословной. С подсказки, я зашла в книгу Памяти ВОВ, там нашла информацию про своего дедушку и его брата. Обратившись в ЗАГС, узнала судьбу своих дедушек и бабушки, зашла на сайт Familio, с помощью которого строила свою родословную, но она у меня росла и ветвилась только вверх, так как хорошо знаю судьбы своих родных и близких. В один из воскресных дней, мне позвонила молодая девушка, как я позже узнала, Лариса Галимшина (Федорахина), ей всего 42 года, и стала задавать мне вопросы про моего дедушку Федорахина Д. Г., рассказала, что он родился в д. Бучино Алапаевского района, и сказала, что мы, возможно, дальние родственники. Впоследствии она «нашла» мне моих прадедушку и прабабушку, и маминых тетушек и дядюшек. Остается загадкой для меня, а что сподвигло дедушку и его брата в те годы поменять место жительства, а, возможно, и всей семьей переехать в Салдинский район, где они приросли корнями и оставили свой след. Я ей очень

благодарна. Затем Лариса пригласила меня на V Уральский родоведческий форум «Хронограф памяти» и II Съезд потомков кармацких (тюменских) маляров - красильщиков, который будет проходить в Нижней Синячихе Алапаевского района 11 и 12 мая. На первый день я не поехала, ознакомилась с программой дня и подумала, что не готова. Хотя на сегодняшний день думаю, что не поехала зря. А на второй день поехала со своими друзьями, и мы не пожалели. Там мы встретили интересных людей, которые занимаются изучением своей родословной, делятся своими познаниями. И 4 часа семинара прошли, как одно мгновение. Затем Ирина Александровна Валова провела экскурсию по музею - заповеднику «Уральские мотивы», который организовал И. Д. Самойлов, возложили цветы к его памятнику, затем по Музею деревянного зодчества под открытым небом», а мастерицы из Екатеринбургa и Тюмени провели мастер-классы по урало - сибирской росписи. Так мы побывали на малой родине моего дедушки.

Любовь Краева



«В ЖИЗНИ РАЗ БЫВАЕТ 18 ЛЕТ»

9 мая Дарья Григорьевна Чиркова пригласила меня в детский дом помочь в проведении дня рождения её подшефному Никите Марварову. У входа встретила нас дежурный воспитатель, Клавдия Тимартиновна Полякова. Пока мы строгаи салат, делали бутерброды, выкладывали вкусные соленья, накрывали стол по-домашнему, ребята то и дело с нетерпением забегали в столовую. А Клавдия Тимартиновна рассказывала нам, что во временном приюте проживают 22 ребенка разного возраста, разного характера, с разными проблемами и заболеваниями. Это дети из неблагополучных семей, которые попали в трудные жизненные ситуации. Воспитанникам здесь дают стол и кров, образование и ощущение семьи, оказывают психологическую и социальную помощь. Если бы вы могли видеть, как светятся глаза у работников детского дома, когда они с увлечением рассказывают о своих подопечных, даже хулиганистых, сколько в них тепла и участия.

Когда стол был накрыт, Никита пригласил всех ребят. Их



не пришлось упрашивать, чтобы съели кусочек. Благодаря Дарье Григорьевне, еда была вкусной, а главное, необычной для ребят, не такая, как каждый день. Никиту поздравили с совершеннолетием сотрудники и мы, представители Совета ветеранов. В подарок Никита получил конвертики с собранными средствами от сотрудников детского дома и от ветеранов. Собранных средств хватит на хорошую одежду и необходимые вещи. Никита отзывчивый парень, любит помогать старшим и маленьким, при этом сказал, что у него не было детства. Надеемся, что во взрослой жизни у него будут только радостные события, на пути встречаться только хорошие люди. Удачи тебе, Никита, в учебе, получении профессии, в создании своей дружной и счастливой семьи!

Ольга Колоткова,
ветеранская организация
военных строителей

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

От чистого сердца хочется выразить благодарность Главе администрации посёлка Басьяновский **Хорольскому Сергею Михайловичу** и инспектору администрации **Назыровой Ольге Яковлевне** за организацию посещения кладбища на Втором посёлке.

В период апрель- май было организовано 14 поездок на болотоходе. Сергей Михайлович лично сам возил людей. Всего посетили могилы своих близких и родных 126 человек. Приезжали из Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Нижней Туры, Верхней и Нижней Салды.

Также выражаем благодарность **Лопатюк Владимиру Владимировичу, Нечаеву Дмитрию Вадимовичу**, которые подготовили и поддерживали дорогу в хорошем состоянии в период поездок.

От имени всех, кто воспользовался поездкой, выражаю благодарность и низкий поклон этим ответственным руково-

дителям. Большое спасибо. Желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья и мирного неба.

**По поручению ветеранов и жителей
поселка Басьяновский
Галина Васильевна Санникова**

МЫ НЕ ЗАБУДЕМ НИКОГДА!

20 мая состоялось заседание бюро городского совета ветеранов. Среди вопросов повестки дня – итоги работы городской ветеранской организации по празднованию Дня Победы. С отчетом выступил Олег Журавлев, председатель комиссии по патриотическому воспитанию. Предлагаем вашему вниманию небольшую выдержку из его выступления.

* Накануне Дня Победы издана книга по истории госпиталей, размещившихся на территории Верхней и Нижней Салды в годы войны. Она посвящается врачам и медсестрам салдинских госпиталей. «Эта небольшая книга о тех, кто совершил свой подвиг вдали от фронта, но подвиг этот, несомненно, равен подвигу на полях сражений. Мы помним об этом подвиге НА ВСЮ ОСТАВШУЮСЯ ЖИЗНЬ, помним и гордимся.»

* В Нижнесалдинском краеведческом музее открыта выставка по истории салдинских госпиталей. В день открытия выставки 9 мая ее посетило более 300 человек. А в салдинских школах проводились интерактивные мероприятия по материалу этой выставки и изданной книги.

* В газетах «Салдинский ветеран» и «Биржа новостей» были размещены публикации об участниках Великой Отечественной войны.

* Традиционными стало проведение «Уроков мужества» в образовательных учреждениях. В школах 2, 6, 9 прошли фестивали военно-патриотической песни, на которых присутствовали ветераны: Л.В.Пискунова, А.А.Шершов, А.В.Михеев и другие.

* Ветераны приняли участие в субботниках по приведению в порядок нашего города: парк Гагарина, сквер Труда и Победы, в микрорайонах Малого Мыса и Зареки.

* 7 и 8 мая ветераны Зареки и кадеты школы № 9 провели митинги и возложили цветы к памятным стендам жителям микрорайонов-участников войны. Венок возложен к памятнику воинам поселка 1-го отделения Верхнесалдинского совхоза.

* 9 мая состоялось возложение цветов в сквере Труда и Победы, в том числе и к памятнику Матери солдата. Вместе с ветеранами были воспитанники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Присоединились к нам и бойцы из зоны СВО. А затем красные гвоздики легли к памятнику Герою Советского Союза А.Евстигнееву. Здесь тоже прошел небольшой митинг.

* Митинги с возложением цветов и минутой молчания прошли практически во всех населенных пунктах нашего района. Самые активные участники – ветераны.

На следующий год наша страна отмечает 80 лет со дня Великой Победы. Необходимо уже сейчас начать подготовку к этому историческому событию. Уверен, что ветераны города Верхняя Салда достойно встретят эту дату!

